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EDITORIAL 

 

 

Iată – ne și la al 15-lea număr al Revistei ,,Profesioniștii”- revistă 

rezultată ca produs al  Proiectului privind învățământul secundar-ROSE - 

subproiectul: ,,Împreună vom reuși,,. 

Acest număr este dedicat în primul rând absolvenților de liceu, clasa a 

XIII-a Promoția 2022.  

Dar este dedicat absolvenților clasei a VIII-a a Școlii Gimnaziale,,Grigore 

Antipa”- structură a Liceului Tehnologic ,,Ion Mincu” Tulcea. 

Este despre ei și cu ei. 
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EXAMENELE VIEȚII 

     Ne aflăm în fața unui moment de sfârșit, dar și de început, un moment în care noi porți ni se 

deschid, în care o viață nouă ne așteaptă. Este punctul final a patru ani de gimnaziu, a cinci ani 

de liceu, și a unei perioade lungi de învățare și cunoaștere. 

    A fost un an școlar plin de încercări, dar și de reușite, încărcat de ore de  ee ac, dar și de 

rezultate la activitățile școlare și extrașcolare ale elevilor din școala nostră , însă cel mai 

important, s-au format speranțe spre un viitor mai bun prin rezultate frumoase pe plan  ee 

ace ona care să aducă cinste copiilor, părinților, dar și profesorilor îndrumători. 

    Absolventul de clasa a VIII-a, ce finalizează ciclul gimnazial și se îndreaptă spre ciclul liceal, 

este plin de emoții și împovărat cu responsabilitatea alegerilor viitoare. Selectarea traseului 

acestora ar trebui să ţină cont, în primul rând, de nivelul competențelor atinse, de aptitudinile, 

pasiunile, de opțiunea pentru meseria mult visată. În acest  sens, e nevoie de sprijinul părinților, 

al profesorilor și al consilierilor școlari. Totuși, să nu uităm primul pas, cel mai greu, examenul 

de Evaluare Națională, primul examen din viața de elev. Cu siguranţă că, asemenea oricărui 

examen, şi cel de anul acesta va  aduce zâmbete pe chipurile unora şi lacrimi pe ale altora, dar 

ceea ce rămâne  este faptul că fiecare elev participant îşi va putea urma visul de a–și continua 

parcursul  în învățământul liceal sau  profesional.  

     Dar ce să mai spunem despre absolventul clasei a XIII-a ? Toate emoțiile sunt amplificate de 

cel puțin 13 ori. Bacalaureatul sau examenul ”maturității” pune presiune pe umerii absolventului, 

încât în această perioadă are impresia că nu știe nimic, iar totul se resimte fizic. Dragilor, nu vă 

lăsați copleșiți de emoții, veți reuși în tot ceea ce v-ați propus!  

     Vedeți bacalaureatul ca pe o usă deschisă  la un capăt de drum, dar nu este o ușă oarecare pe 

un drum oarecare, cine se străduiește să urce pe acest drum  va putea  deschide ușa către 

multiplele posibilități! 

     Toate aceste examene joacă un rol deosebit în formarea și adaptarea persoanei la cerințele 

mediului. Dar să nu uităm, ce suntem noi pe acest pământ? Probabil un puțin pe lângă 

imensitatea și infinitatea Universului! 

   Prof. Emilia Luca 
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GÂNDURILE UNUI ABSOLVENT DE LICEU 
 

Domnilor profesori, stimați invitați și dragi colegi 

permiteți-mi să vă mulțumesc tuturor care ne onorați cu 

prezența, acceptând invitația lansată de colectivul clasei a-XIII-

a seral de la liceul tehnologic „Ion Mincu”, de a participa la 

acest fericit eveniment, organizat în cinstea încheierii unei 

etape, deosebit de importante din viața noastră „anii de liceu”. 

Cui nu-i va fi dor de toate momentele petrecute împreună? 

Cine ne va uita atât de ușor? 

Promoția 2022, după părerea mea, a fost si este o promoție specială, o promoție care nu 

se va lăsa uitată prea ușor, o promoție care si-a pus amprenta asupra a tot ceea ce a realizat in 

acesti ani, in care figura principală ați fost dumneavoastră, doamnelor si domnilor profesori, si vă 

mulțumim pentru toata răbdarea pe care ne-ați acordat-o.  

Personal, vreau să mulțumesc și colegilor, care, in toți acești ani au fost uniți. Am fost o 

familie, si vom rămâne una! Amintirile mereu ne vor îmbrățișa viitorul, si nu vom cădea 

niciodată in negrul uitării. 

Dragi colegi, sa nu uitam de toate momentele plăcute pe care le-am petrecut împreună, 

care ne-au oferit o experiență de viață atât de importantă la aceste vârste.  

Evident nu ne-a fost ușor, deoarece știm cu toții, fiecare avem familii, copii, serviciu, 

pentru mine personal a fost un sacrificiu, cred, că si pentru mulți dintre voi, dar a meritat pe 

deplin. 

Vă mulțumesc, dragi colegi. 

Înainte de a mulțumi domnilor profesori vreau să vă citez un fragment, care spune un 

mare adevăr։ "Visul începe cu un profesor care crede în tine, trage de tine și te împinge la un 

nivel superior, înțepându-te uneori cu un băț ascuțit numit "adevăr ". Dan Rather.   

Am avut unii dintre cei mai buni profesori care ne-au susținut până la capăt să ne 

atingem obiectivul, acesta fiind finalizarea liceului.  

Cu acest prilej țin să vă mulțumesc în numele colegilor pentru răbdare, bunătate, sprijin 

și înțelegere: 

Mulțumim doamnei diriginte Ampleev Marina pentru că ne-a însoțit pe drumul liceului.  

Doamnei profesoare de limba și literatura română David Anca.  

Domnului profesor de matematică Iofciu Mihai. 

Domnișoarei profesoare de biologie Jar Daniela.  

Domnului profesor de fizică Aldea Nicolae. 

Doamnei profesoare de geografie Vasile Lidia. 

Doamnei profesoare de limba franceză Ganea Andreea. 

Doamnei profesoare de chimie Sirotenco Doina. 

Doamnei profesoare Coculescu Gabriela  

Doamnei directoare Vârtosu Ioana cât și celorlalți profesori care ne-au fost alaturi.  

Mulțumim că ne-ați fost alături in toți acești ani. 

 

Claudia Feodulov – șefă de promoție 
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DESPRE EI, ȘI CU EI …..PROMOȚIA 2022-CLASA A XIII-A SERAL 

IMPRESII LA FINAL DE LICEU 

 

 
 

Promoția 2022 

 

 În cei 29 de ani de activitate am format generații de elevi care mi-au fost aproape și de care îmi 

amintesc cu drag. Promoția 2022 va ocupa, mereu, un loc aparte în inima mea. Au fost plini de 

putere, sănătate și spontaneitate, soarele s-a reflectat în fiecare dintre ei. Au fost mereu 

muncitori, interesanți, dezvoltați intelectual. Cu zâmbetul pe buze,cu energie debordantă. Au 

dezvoltat relații de prietenie, manifestând deseori un interes crescut față de starea celorlalți 

membri în diferite situații și nu cred că greșesc spunând că am devenit o familie. Alături de ei, 

viața mea a fost uimitoare și cu mai multe fațete.  

Vă iubesc și vă doresc din suflet: ”Fiți fericiți!” 

Mesajul doamnei diriginte – prof.Ampleev Marina 
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,,Mulțumim tuturor profesorilor pentru cei cinci ani în care ne-au fost alături si fără de 

care nu am fi ajuns pana azi nu pot descrie emoțiile simțite și mulțumim doamne i diriginte care 

a fost mai mult decât diriginte mentori nea îndrumat mereu respect și recunoștință din partea 

elevilor. 

Când am scris mesajul mai devreme aveam atâtea emoții încât am scris doar pentru 

domni profesori dar acum îmi dau seama ca am greșit vreau să vă mulțumesc și vouă dragii 

colegi pentru susținerea și ajutorul acordat în acești 5 ani va iubesc și ma rog sa fim sănătoși sa 

ne revedem cu drag de câte ori vom putea îmi sunteți dragi cu toții” 

 Vicolov Adrian și Ivanov Lenuța 

          
,,Am pășit cu teamă și emoții în primul an de liceu, fiind vârsta depășită, 

pauza de activitate școlară, colegi noi și profesori... Însă în cursul anilor 

am legat prietenii, ne-am apropiat, ne-am susținut în cele mai grele 

momente și în cele mai frumoase deopotrivă... Ne-am distrat, am învățat 

lucruri, a fost greu, dar a fost frumos. Uneori cursurile îmi păreau o gură 

de aer proaspăt, după monotonia zilnică ... mă energizau să îmi depășesc 

condiția... Și toate acestea datorez domnilor profesori, pentru cuvintele 

încurajatoare de a nu renunța, pentru susținere, pentru implicare... 

Mulțumesc că am avut șansa să termin liceul alături de cei mai dragi 

colegi, cu cei mai buni profesori! Voi păstra aceasta etapă în suflet ,lângă   

evenimentele importante din viața mea ... ”  

 Bulgaru Anca 

,,A fost o atmosferă plăcută anii aceștia, m-am distrat, am învățat multe, 

poate chiar mai multe ca în școala generală, profesorii au fost super cool, iar asta a contat mult, 

am avut colegi și colege cu care m-am simțit bine și sunt foarte mândru că sunt tehnician. ” 

Ungureanu Laurentiu 
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,,Deși nu am fost chiar în fiecare zi  alături de voi ... dragi colegi și 

profesori, pot spune că de vreo  5 ani  îmi sunteți ca  a doua mea familie. 

Mulțumesc profesorilor, pentru că m-au înțeles de fiecare dată (că sunt 

navetistă , și pierd microbuzul) și vouă colegii mei dragi, că ați fost de 

gașcă. 

Veți rămâne veșnic în inima mea, și îmi doresc să facem reuniune de 

clasă în fiecare an (că mie îmi plac petrecerile ) . ” 

Cu respect , Teeru Ionela Angelica 

 

"Ne amintim cu plăcere de prima zi de liceu, o zi în care emoțiile, misterul cunoașterii colegilor 

,a profesorilor și a dirigintei foșneau  în jurul nostru .Am 

început să ne cunoaștem,să  fim o clasă, să fim noi 

înșine,un grup, o familie care să reziste la bine dar și la 

greu.Am reușit să ducem la bun sfârșit această perioadă 

mirifică și unică a vieții noastre " anii de liceu" .Sunt mândră 

de toți colegii! Mii de mulțumiri doamnei diriginte Ampleev 

Marina și tuturor profesorilor care ne -au susținut în toți 

acești ani ! Vă respect și vă iubesc! ” 

Cu stimă , Ciobanu Feodulov Claudia Oana. 

 

,,Pentru mine a fost o experiență pe care nu o voi uita niciodată, pentru că am o vârstă 

mai mare față de colegi iar asta nu m-a împiedicat să mă alătur 

colegelor mai tinere. În orele în care eram prezentă pentru mine era o 

relaxare , profesorii fiind foarte zâmbitori și totodată înțelegători. Am 

trăit emoții puternice la fiecare întrunire organizată, iar doamna 

dirigintă a fost cea mai deosebita doamnă pe care am avut-o. 

Mulțumesc tuturor pentru susținere, să fim sănătoși cu toții și să ne 

întâlnim voioși și neschimbați peste 5 ani. Trăiască liceul seral Ion 

Mincu, și la cât mai multe generații!” – Mioara Dache  

 

 

,,Când am venit în clasa a XI - a, nu cunoșteam pe nimeni, m-

am așezat în prima bancă, cu emoții mari. Din prima zi mi-au trecut 

emoțiile cunoscând colegii. De atunci, când veneam la școală, m-am 

simțit ca într-o familie. Mulțumesc tuturor colegilor, mulțumesc 

tuturor profesorilor, că au fost înțelegători cu noi. O să mi-aduc 

aminte cu drag, de anii petrecuți împreună. Vă îmbrățișez pe toți. Vă 

doresc multă sănătate și fericire.” - Bumbac Valentina 

 

,,Cei 5 ani de liceu au fost 

ceva mai mult decât se poate exprima în cuvinte. Prieteniile care 

s-au legat pe parcursul anilor  vor rămâne mult timp de acum 

încolo, deoarece avem o anumita vârsta și nu ne uităm atât de 

ușor. Multumim domnilor prosfesori că ne-au susținut,  ne-au 

împins de la spate să terminam liceul cu toate că unora nu le-a 

fost atât de ușor. Și va mulțumesc din suflet dragi colegi că ați 
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fost acolo atât pentru mine cât și unii pentru alții. Pentru mine liceul a însemnat enorm de mult. 

Multă sănătate tuturor și tot ce vă doriți să se împlinească.” - Mocanu Cristina 

 
,,Cuvintele nu pot exprima recunoștința față de voi, 

dragi profesori și colegi...Mă bucur că nu am renunțat și am 

terminat cu brio  alături de voi...Va pupăcesc .... Chiracu 

Aurelia.... 

 

 

 

 

,,Vă mulțumesc și eu dragi colegi și dragi profesori. Mă bucur 

că am prieteni ca voi, îmi veți lipsi, îmi vor lipsi serile de relaxare, 

râsetele, poveștile și glumele voastre și bineînțeles îmi vor lipsi 

profesorii, diriginta, cei care m au ajutat și m au înțeles să ajung până 

aici... Mă înclin în fața vostra și vă mulțumesc! Mariana Antonov 

 

 

 

 

 

Claudia Feodulov– șef de promoție 2022 
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La Banchet….cu cadre didactice care le-au fost alături 

 

 
Și la Banchet…..cu doamna dirigintă Ampleev Marina 
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Bucurie și emoții pe fețele și în sufletele lor…. 

 

 
 

 

 Și tortul …și el cu semnificație 
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,,Felicitări dragilor!!! Vă doresc să aveți parte de tot ce e mai bun  și mai frumos în lumea 

asta mare, să vă îndepliniți toate dorințele și să fiți sănătoși pentru a putea realiza tot ce v-ați 

propus . V-am spus și am să o mai spun încă o dată, ați fost cei mai aproape de sufletul meu. 

Toate cele bune din partea mea!” spunea prof. Lidia Vasile – profesor de geografie . 

 

Iar domnul profesor Aldea Nicolae completa urările - ,,Fizica e știința ceva mai 

complicată, atât pentru voi, cât și pentru mine. Totuși, atmosfera destinsă în care s-au ținut orele 

m-a ajutat să dau o interpretare mai umană  fenomenelor! Iar voi ați fost "fenomenali"! ”  
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PROMOȚIA 2022 - CLASA A VIII A – ȘCOALA GIMNAZIALĂ 

,,GRIGORE ANTIPA” 

 

 
 

,,Emoționant, emoționant, emoționant... Cuvintele sunt prea puține ca să poată reda ce am 

simțit, mă despart cu greu de o generație de copii care au trecut prin multe momente dificile, dar 

care au demonstrat că orice este posibil dacă te afli în mediul potrivit. V-am certat, v-am sfătuit, 

v-am încurajat, dar să nu uitați niciodată că v-am iubit și vă iubesc în continuare. Vă doresc, 

dragii mei să aveți un zbor lin cât mai sus cu putință, să arătați tuturor că sunteți minunați și 

capabili de lucruri frumoase, iar părinților le doresc să aibă răbdare, înțelegere și putere 

nelimitată să vă susțină!” -  spunea Prof. Diriginte David Anca după primirea călduroasă cu 

ocazia Banchetului – pod de flori, mesaje , emoții. 
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,,Ultimii 4 ani au trecut prea repede, dar au fost cei mai frumoși alături de cea mai bună 

doamna dirigintă si de colegii mei dragi. Am trecut prin momente grele, dar și prin momente 

frumoase. Tot nu îmi vine să cred că am ajuns în punctul ăsta, dar totuși sunt mândră de mine că 

am ajuns până aici. Am ajuns până aici datorită doamnei diriginte, cea mai bună și cea mai cool 

profesoară. Am învățat foarte multe de la ea, nu doar materia pe care a predat-o, ci și cum să mă 

descurc în viață.  Mi-ați fost, și îmi veți fi mereu a doua mamă pentru mine. Vă mulțumesc 

pentru tot ce m-ați învățat pe parcursul acestor ani minunați, mi-ați fost mereu alături, și asta 

chiar am apreciat la dumneavoastră. Mereu ne spuneați ,,Dacă aveți o problemă, știți unde mă 

găsiți". Nu voi uita niciodată vorba aceasta, și chiar dacă voi avea o problemă, știu la cine să 

apelez.  Nu am fost noi cei mai cuminți, dar ne-ați suportat pe parcursul acestor ani.  

Vă iubim doamna dirigintă!!!  

Andreea Zărnescu  
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,,Doamna dirigintă, vreau să vă mulțumesc mult pentru tot ce ați 

făcut pentru noi. Ați fost alături de noi și la bine și la greu, și ne-ați 

ajutat cu toate problemele noastre. Chiar dacă am mai făcut prostii, vă 

mulțumim că ne-ați iertat de fiecare dată și că sunteți așa de blandă cu 

noi toți. Vă mulțumesc din suflet pentru toți acești ani minunați 

petrecuți alături de dumneavoastră. Ne sunteți ca o mamă și vă iubim 

mult, mult de tot. Sper să ne revedem cu bine cândva ! 

Romanov Claudia 

 

 
Mult succes, dragi absolvenți! Să vă realizați frumos în viață! 
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INFORMARE – proiect ROSE – ,,ÎMPREUNĂ VOM REUȘI” 

 
Vineri, 3 iunie 2022, Liceul Tehnologic ,,Ion Mincu” a participat la TÂRGUL 

PROFESIONAL ,,CONEXIUNI PARTENERIALE”- eveniment organizat de  Liceul 

Tehnologic “Henri Coandă” Tulcea. Aici a fost prezentat standul cu activitățile realizate pe 

parcursul anilor, în cadrul Proiectului ROSE - ,,Împreună vom reuși”, de către prof. Gabriela 

Coculescu – coordonator de grant și domnul Horia Sandu – responsabil cu achizițiile în cadrul 

proiectului. 

S-au acordat Diplome și premii, iar standul nostrum a obținut Premiul al II-lea la 

secțiunea ,,Cel mai frumos stand” 

Instantanee de la acest eveniment sunt prezentate mai jos: 
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Evidențiere rezultate CONCURS ,,PASĂREA MĂIASTRĂ” 
 

  

INOCENȚĂ 

Stoicescu Adina, clasa a 

XI-a A 

 

Premiul al II-lea – 

secțiunea Portret 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

JUCĂUȘUL 

Stoicescu Adina, clasa a XI-a A 

Premiul al II-lea – secțiunea 

PEISAJ 
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PROFESORUL 

Francz Alina, clasa a XI-a A 

Premiul al III-lea – secțiunea 

ANIMALE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

            MURGU ANDREEA – CLASA A XI-A A 

             Diplomă de participare 
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IAMANDI VERGINICA – CLASA A X-A A 

                    Diplomă de participare 
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ROLUL PROIECTELOR ȘI PARTENERIATELOR ÎN EDUCAȚIA 

COPIILOR 
 

Profesori Învățământ Preșcolar: 

Aurelia Nechifor / Galina Șoavă 
 

      Educația este continuă și începe din primele momente ale vieții copilului... fiecare COPIL 

este unic! 

Un rol important în dezvoltarea și formarea copilului de vârstă timpurie îl are participarea și 

implicarea educatoarei în inițierea și realizarea de proiecte și parteneriate educaționale, având ca 

scop: 

- Promovarea și valorizarea diversității si egalității în drepturi; 

- Respectarea personalității și a drepturilor copilului; 

- Conștientizarea importanței educației de la cea mai fragedă vârstă a copilului. 

   Parteneriatele educaționale derulate în acest an școlar la grupa de copii au contribuit în mod 

deosebit la dezvoltarea și formarea copiilor, având în vedere implicarea directă a educatoarei și a 

părinților. 

    Printre obiectivele realizate în cadrul acestor parteneriate, cel mai important este înlăturarea 

factorilor perturbatori în ceea ce privește comunicarea și colaborarea dintre Grădiniță - Școală - 

Familie - Comunitate, unde beneficiarul este doar  COPILUL! 

   Așadar, proiectele și parteneriatele derulate la Grupa Mijlocie ,,Gărgărițele", în acest an școlar, 

au fost: 

- ,,Să construim împreună cei 7 ani de-acasă!" - proiect educațional în parteneriat cu părinții 

(inițiere); 

- ,,Natura, prietena mea!" - parteneriat educațional cu ICEM - Centrul Muzeal Ecoturistic Delta 

Dunării; 

- ,,Ludoteca pentru toți!"- parteneriat educațional cu Biblioteca Județeană Panait Cerna; 

- ,,Teo Land - Loc de joacă pentru copii!"- parteneriat educațional cu Sc. Ellen Party Juniors 

SRL; 

- ,,Club Eco Salina" (terapie și relaxarea copiilor, jocuri cu sarea) - parteneriat educațional. 

  

Instantanee de la activitățile realizate prin parteneriate: 
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CUM TRANSFORMĂM O ȘCOALĂ /GRADINIȚĂ PENTRU A DEVENI 

INCLUZIVĂ 

Prof. CARPOV TEODORA 

SCOALA GIMNAZIALA GRIGORE ANTIPA-TULCEA 

 

Școala noastră se află într-o zonă cu o populație formată din mai multe etnii. 

 Din punct de vedere etnic,structura copiilor care frecventează școala și grădinița noastră 

are în componență: români, rromi, turci, ucranieni, rusi și copiii cu cerinte speciale. Datorită 

solicitărilor crescute numeric de includere a copiilor în clasele primare și grădiniță, aspirația 

noastra comună, a cadrelor, copiilor și părinților, a fost aceea de a transforma școala într-una 

pentru toți, adică ȘCOALĂ INCLUZIVĂ 

 Am început cu amenajarea spațiului educațional pentru încurajarea incluziunii: 

 la intrarea în școală pe un perete este redată 

imaginea acesteia, prin colaj fotografie-

desen- decupaje  unde se văd chipuri de 

copii de naționalități si etnii 

diferite,distinse prin particularități 

fizionomice.Simbolic,acesta 

este un semn că toți copiii sunt bineveniti în microcomunitatea noastră, unde este 

promovată atitudinea de prietenie, respect și egalitate. 
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 Toate 

coridoarele sunt decorate original și 

sugestiv, astfel încât părinții să poată cunoaște activitatea din 

școală și grădiniță doar parcurgând culoarul: Micul muzeu al ecologilor, în care colecția de 

materiale se actualizează și se îmbogățește permanent, prezentând  obiecte din materiale reciclate 

și lucrări de pictura,desen și colaj executate în activitățile practice, etc. ale copiilor, realizate în 

activitățile extracurriculare. 
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Un perete este special amenajat pentru informarea părinților cu elemente utile: 

programul școlii, componența comitetului de părinți pe unitate, donații obținute pe parcursul 

întregului an, oferta educațională și, nu în ultimul rând, dorințele copiilor-în imagini; periodic se 

afiseaza desenele copiilor cu tema: “Ce aș dori să-mi aduca Moșul”, “ Darurile Iepurașului”, “ 

Cel mai frumos dar pentru mama “ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 În sălile de clasă s-au amplasat panouri care 

sugerează și promovează interculturalitatea. Copiii învață, privind,că în lume, la fel ca în școala 

si grădinița noastră, există o mare diversitate de oameni care trăiesc laolaltă; 

dar indiferent cum arăți, copil fiind, ai părinți, ai o familie de care ești iubit, ai o colectivitate de 

copii și cadre didactice care te așteaptă, te respectă și te dorește ca prieten.Tot în secțiunea 

specifică interculturalității părinții și copiii observă și află ulterior că obiceiurile fiecărei etnii 

sunt unice și trebui cunoscute pentru a fi ințelese și apreciate. 

 Formarea cadrelor are o importanță covârșitoare pentru a fi apte să lucreze în și pentru un 

mediu intercultural partial defavorizat si a celor cu nevoi speciale. Familiile participante au o 

sensibilitate crescută, manifestă neîncredere în egalitatea de șanse, vin cu o zestre cultural-

intelectuală mai redusă, au potential financiar extrem de scăzut, ceea ce face colaborarea si 

parteneriatul cu școala să ajungă de mai multe ori în impas. De aici numai structura personalității 

cadrelor didactice pot  umple și nivela ca un liant legăturile fragile ale acestor părinți cu unitatea 
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școlară  Din momentul în care un părinte pășește pragul școlii, este foarte important să fi deschis, 

pozitiv, fără prejudecăți pentru a câștiga încrederea acestuia 

 Una din condițiile esențiale este cunoaștere elevilor pentru integrarea lor în activitățile 

școlare și sociale. Fiecare copil este un univers. Univesrsul intern atât de complex al fiecărui 

copil se află într-o continuă evoluție, fapt pentru care cunoașterea are un caracter dinamic. Deși 

nu se încheie niciodată, pentru o cunoaștere imediată este necesară a se interveni prompt în 

tratarea deficiențelor și disponibilităților. Când cunoasterea elevilor este atât de profundă încât 

educatorul poate anticipa cu precizie reactia copilului pus într-o anumită situație, atunci se poate 

interveni eficient și se poate alege strategia didactică care să producă transformările de ordin 

calificativ. 

 Cercetarea atentă și responsabilă a fiecărui copil conduce la descoperirea resurselor 

interne și a disponibilităților native, a experiențelor de viață și a obișnuințelor, a conceptelor și a 

mentalităților, a intențiilor și intereselor, convingerilor și idealurilor. 

 Nu trebuie să uităm nici o clipă că și elevul ne studiază la fel de amănunțit, lucru care nu 

trebuie să ne sperie sau să ne deranjeze, ba chiar trebuie să ne bucure,cel puțin din două motive: 

 nu-i suntem indiferenți nici noi, nici activitatea noastră; 

  ne dă o șansă să-i câștigăm încrederea și în felul acesta nu mai suntem singuri în munca 

de a-l face mai bun. 

Niciodată  nu trebuie să lipsească spiritul și inima care să conducă la o profundă și nuanță 

înțelegere a fiecărui copil. Copilul nu este un obiect oarecare,el este o ființă vie, plină de energie 

cu puternice tendițe de acțiune. Pornirea neastâmpărată de a face ceva trebuie fructificată și 

elevul trebuie pus să facă ceea ce este necesar pentru a evolua spre o noua calitate. 

 Copiii proveniți dintr-o diversitate de medii socio-culturale, familiale, din etnii diferite, 

impun includerea lor în programe educaționale adecvate. În toate activitățile care marchează un 

eveniment - zile internaționale sau legate de drepturile copiilor - părinții sunt mereu parteneri 

activi. 

 Prin participarea, împreună, la ceastă formă de activitate am realizat o mai bună 

cunoaștere și o apropire între copii și au mai aflat că meșteșugurile tradiționale se îmbină cu 

muzica și dansul, acestea fiind modalități de trai cotidian și nu doar prilejuite de evenimente 

deosebite 

 Ceea ce am prezentat este doar începutul 

pentru ca, în viitor, să putem afirma cu convingere 

că suntem o ȘCOALĂ INCLUZIVĂ.Cu experiență și 

tenacitate, cu dăruire, interes și profesionalism se 

mai poate face foarte multe..... 

 

” EDUCAȚIE INCLUZIVĂ  
PENTRU TOȚI COPIII” 

poster 
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